

我省确定2015年安全生产工作目标 事故起数和死亡人数“双下降”

■ 本报记者 彭青林

今天召开的全省安全生产工作会，在总结2014年工作的基础上，提出了今年我省安全生产工作的目标，要求力争实现事故起数和死亡人数“双下降”。

省安监局负责人表示，当前，我国全面实施新《安全生产法》，省委、省政府去年出台了安全生产“党政同责、一岗双责”的决定，为做好今年安全生产工作提供了难得的机遇。我省今年将大力实施安全发展战略，强化红线意识，推进依法治安，狠抓责任落实，深化治理整顿，加快改革创新，建立完善重预防、抓治本的长效机制，积极推进全省安全生产形势持续稳定好转。

力争主要安全指标全面下降

省安监局有关负责人表示，去年我省安全生产工作取得明显成效。各类事故死亡人数、较大事故起数在国务院安



委会下达的控制指标内，没有发生重特大事故，是全国没有发生重特大事故的10个省份之一，并在提高全社会安全生产意识、完善安全生产工作机制、强化重点行业领域安全监管、加大隐患排查治理力度、推进基层基础建设和加大事故调处力度等6个方面取得了积极成效。

道路交通领域安全形势严峻

省安监局有关负责人说，过去一年，虽然我省安全生产工作取得了不少进展，但安全形势依然严峻，与省委、省政府的要求和人民群众的期盼还有不小差距。

首先是去年事故总量居高不下，去年全省发生各类事故、死亡人数、受伤人数“三上升”，7个市县的事故起数和死亡人数“双上升”。如果平均到每天，发生事故近10起，伤亡近10人，直接经济损失近22万元，十分让人痛心。其中，道路交通和火灾事故，占全省事故总量的98.2%，死亡人数占全省死亡总人数的90%，特别是全省16起较大事故中较大道路交通事故就有14起，行业安全形势十分严峻。从今年一季度的情况来看，这种情况还没有发生根本改变。

从海南经济社会的发展来看，我省近年来已进入快速发展期，新型工业集

群不断壮大，车流、人流、物流及琼州海峡过往船舶不断增多，一批重大项目即将建成或陆续投入运营，安全监管与保障面临新的挑战。省安监局有关负责人表示，面对新形势、新挑战，做好今年安全生产工作尤为重要。

强化专项整治和责任追究

据悉，2014年我省在落实安全生产责任的基础上，加大了专项整治和事故查处的力度，取得了较好的效果。

例如，调查处理了文昌“4·10”较大道路交通事故，严肃追究了相关单位和

人员责任，移送司法机关2人、党纪政纪处分9人；督促海口、三亚、文昌、东方等市县查处4起野蛮施工破坏燃气管道事故，处罚相关企业7家。去年，全省还深入开展了“八打八治”等一批重点行业领域专项行动，仅“八打八治”中就检查企业和单位5.73万家次，排查治理隐患3.75万项，查处非法违法行为1.62万起。

省安监局有关负责人表示，我省将总结去年工作的经验教训，重点从7个方面抓好今年的安全生产工作。一是坚持依法治安，认真贯彻执行新《安全生产法》；二是强化责任落实，进一步提升安全生产履职能力；三是坚持改革创新，深化打非治违和隐患排查治理；四是突出道路交通重点行业，不断强化安全监管措施；五是开展宣传教育，营造安全生产社会氛围；六是强化应急管理，提升应急救援和事故处置能力；七是推进三项建设，加强安全监管队伍建设。

(本报海口3月31日讯)

海南省人民代表大会 常务委员会公告

第40号

万宁市人大常委会接受符玉霞辞去省五届人大代表职务。屯昌县人大常委会接受陈家东辞去省五届人大代表职务。依照代表法的有关规定，符玉霞、陈家东的代表资格终止。

现在，海南省第五届人民代表大会现有代表383人。

特此公告。
海南省第五届人民代表大会常务委员会
2015年3月31日

海南省人民代表大会 常务委员会 决定任免名单

(2015年3月31日海南省第五届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

决定任命：
陈海军为海南省国家安全厅厅长。
决定免去：
汪济洲的海南省国家安全厅厅长职务。

海南省人民代表大会 常务委员会任免名单

(2015年3月31日海南省第五届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

任命：
苟守吉为海南省高级人民法院审判委员会委员、审判员；
钱冰为海南省高级人民法院行政审判庭庭长；
吴春萍为海南省高级人民法院立案审判第一庭庭长。
免去：
容师德的海南省高级人民法院立案审判第一庭庭长职务。

海南省人民代表大会 常务委员会任免名单

(2015年3月31日海南省第五届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

任命：
张一敏为海南省人民检察院检察委员会委员、检察员；
许玉民为海南省人民检察院检察委员会委员。
决定任命：
李伟军为海南省人民检察院第二分院检察长。
批准任命：
李思阳为海口市人民检察院检察长；
孙流为五指山市人民检察院检察长。
免去：
王彦青的海南省人民检察院第一分院副检察长、检察委员会委员、检察员职务；
李伟军的海南省人民检察院第二分院副检察长职务；
王泽的海南省人民检察院第二分院检察员职务。
决定免去：
李思阳的海南省人民检察院第二分院检察长职务。
批准免去：
苟守吉的海口市人民检察院检察长职务。

琼海中小学获赠价值 500余万元教学设备

本报琼积3月31日电(记者蔡倩)今天上午，中国人民大学海南校友联谊会、广东拍翼教育科技有限公司共同向琼海市55所中小学捐赠价值539万元的现代化教育信息平台“拍翼教学资源网”和“拍翼摄影一体机”。

据了解，该套教育资源有图文并茂的动画课本、生动活泼的动漫课堂、亲身参与的学习探究等。捐赠该套教育资源是为支持琼海市加快教育信息化建设，强化中小学信息化建设，促进优质教育资源普及共享，推动教育教学创新。

琼海市教育局将对该项目进行全程跟踪和评估，引导和督促学校充分发挥教育教学资源，确保项目的顺利实施并发挥作用。

省人大常委会批准通过一地方非物质文化遗产保护条例

陵水：政府投资公共建筑须增民族元素

本报海口3月31日讯(记者杜颖见)记者刘操在今天召开的省五届人大常委会第十四次会议上，《陵水黎族自治县非物质文化遗产保护条例》(以下简称《条例》)获批准通过，陵水以立法高度确定了多重保护举措。今后，陵水县政府投资的公共活动场所建筑物，均将突出民族特色，增加民族特色图腾、雕塑雕刻等内容。

一直以来，陵水具有丰富的非物质

文化遗产。省人大法制委负责人表示，陵水以文化为切入点，是抓住“一带一路”建设重大机遇，合理开放利用非物质文化遗产旅游资源，联系周边市县，打造海南旅游特区中富有特色的民族板块之举。

据悉，《条例》将非物质文化遗产保护工作纳入国民经济和社会发展规划，并将保护经费列入县财政预算，设立保护工作专项资金，同时可以接受社会捐

赠，鼓励社会捐助。在面对一些宝贵的非物质文化遗产资源濒临消亡、民间艺术传承后继无人的问题时，《条例》规定，对于濒临消失的非物质文化遗产项目，任何单位和个人都可以向文化主管部门提出抢救和保护的意见或建议，对通过调查或者其他途径发现的濒临消失的非物质文化遗产项目，自治县人民政府文化主管部门应当立即予以记录并收集有关实物，或者采取其他抢救性保存措施，对需

要传承的，应当采取有效措施支持传承。非物质文化遗产是一种独特的文化资源，此次陵水在《条例》中也拿出了保护非遗的诸多“硬招”。《条例》规定：自治县人民政府投资的公共活动场所建筑物要突出民族特色，增加民族特色图腾、雕塑雕刻等内容；自治县人民政府应当有计划地做好民族特色风情小镇和民族特色村庄建设，在椰林镇规划建设民族风情一条街。



三亚：蓝天白云“绿色电”

3月31日，三亚技师学院光伏太阳能专业学生在电机实训楼顶为太阳能、风能发电系统做日常维护。该院投资496万元实施集风能和建筑光伏发电应用项目，每年可节约用电30万度。

据悉，三亚已超额完成省下达的“十二五”期间公共机构节能目标量，2011年至2014年全市公共机构人均综合能耗累计下降50.41%，远超规定的人均能耗下降14%的目标。

本报记者 武威 通讯员 姜建东 摄

我省惠民交通打通服务联系群众“最后一公里”

农村通了水泥路 乡亲出入有公交

本报海口3月31日讯(记者侯小健 特约记者陈涛)近日，儋州市那大镇开通7条覆盖全镇147个自然村、农场连队的村村通公交线路，13部公交车过村乡，成为村民们便捷出行的交通工具。“有了农村公交，我们进城方便多了！”今天，屋基村村村民吴聪脸上溢满笑容。这是我省打造惠民交通的一个缩影。

省交通运输厅负责人称，实施惠民交通工程，目的是推进城乡客运一体化及城乡基本公共服务均等化，解决服务群众“最后一公里”问题。

眼下出行更方便了——这是海南百

姓的共同感受。农村通畅工程、县道砂石路改建及连通工程的实施，是深受百姓欢迎的惠民工程。去年，全省就完成县道砂石路改建及连通工程965公里。目前全省所有行政村和65%的自然村均通了水泥路，一条条平坦舒适的水泥路正向广大乡村延伸，替代了过去坑洼不平的泥土路，百姓告别了过去“雨天出门一脚泥，晴天出门一身尘”的历史。

“政府为百姓铺设了一条条便民路、富民路，这就是送给我们的一份大礼。”琼中黎族苗族自治县瓜果种植专业合作社户陈民宣说。省公路管理局负责人

表示，今年我省将继续实施惠民交通工程，计划改建100公里县道砂石路，完成400公里农村公路连通工程。

如今，在农村也能坐上公交了，使百姓感觉和城里人没啥两样。走进定安县部分乡村，只见一部部公交车沿着蜿蜒的农村公路疾驰，穿过广袤田野，惠民公交车开到村民家门口。

琼海市围绕“打造田园城市、构建幸福琼海”发展思路，着力发展农村公交。去年3月，该市开通中原—潭门—博鳌—长坡首条农村公交专线，将多个风情小镇连为一体，解决了10多万群

众出行难问题。

澄迈县现已开通金江至马村、金江至山口、金江至福山、金江至桥头玉包港、马村(老城镇)至永庆寺等8条城乡公交线路，投入车辆133部，线路全长214公里，城乡公交覆盖率达45%，受益人口达39万人，占总人口的68%。

地处山区的白沙黎族自治县老乡们也感受到了公交带来的便利。随着县城至细水、元门、牙港、南义等多条公交线路的开通，覆盖了周边无班线车通行的乡镇和白沙农场，极大方便了山区群众出行。

三亚市国土资源局关于发布《三亚市2015年度国有建设用地供应计划》的公告

经三亚市人民政府批准，现公告《三亚市2015年度国有建设用地供应计划》。2015年，三亚市国有建设用地计划供应总量为67宗、463.86公顷，其中，以划拨方式供应32宗、225.92公顷，占土地供应总面积的48.70%；以招拍挂方式出让35宗、237.94公顷，占土地供应总面积的51.30%。上述计划供地中，住宅

用地132.80公顷(保障性住房项目用地8.36公顷、安置区项目用地117.18公顷、商品住宅项目用地7.26公顷)，占建设用地供应总量的28.64%，商品住宅用地占有偿供地面积的3.05%；交通运输用地69.73公顷，占建设用地供应总量的15.03%；公共管理与公共服务用地101.41公顷，占建设用地供应总量的

21.86%；商服用地133.80公顷，占建设用地供应总量的28.84%；工矿仓储用地26.12公顷，占建设用地供应总量的5.63%。计划的具体内容可在中国土地市场网(<http://www.landchina.com>)及三亚市人民政府网站(<http://www.sanya.gov.cn>)上查询。

2015年三亚市国有建设用地供应计划体

现了三亚市委、市政府进一步优化产业结构、促进产业转型升级、加快推进国际化热带滨海旅游精品城市建设的总体要求，供地计划优先保障重点民生工程、重大基础设施项目、重点产业项目用地需求，大幅度紧缩商品住宅用地供应。

三亚市国土资源局
2015年3月31日